

清明两天地铁再提速

1号线:最小行车间隔2分50秒 2号线:最快3分钟一趟

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图)昨日,记者从郑州地铁运营分公司了解到,为保障清明节假期乘客安全、有序出行,郑州地铁结合往年清明节客流特点及近期线网客流实际情况,计划对线网运营组织进行调整。



清明节假期 地铁线路最小行车间隔	
1号线	4分15秒
2号线	3分30秒
4号线	8分30秒
5号线	6分钟
城郊线	7分钟
6号线和14号线	10分钟

4月4日

延长高峰期运营时段,调整2号线及城郊线交路设置。

今天,郑州地铁2号线及城郊线调整交路设置,将高峰运营时段设置为7时至20时。地铁2号线及城郊线小交路(刘庄站至孟

庄站)最小行车间隔为3分钟,大交路(贾河站至郑州航空港站)最小行车间隔为6分钟。

地铁1号线、5号线晚高峰将提前至12时,1号线一期最小行车间隔为2分50秒;4号线最小

行车间隔为6分钟;5号线最小行车间隔为4分钟;6号线和14号线最小行车间隔为10分钟。4号线将增设2列备用列车,根据情况适时组织加开,满足市民乘客出行需求。

4月5日

各线路增设备用列车,密切监测客流,优化运力投放。

1号线最小行车间隔为4分15秒,2号线最小行车间隔为3分30秒,4号线最小行车间隔为8分30秒,5号线最小行车间隔为6分钟,城郊线最小行车间隔为7分

钟,6号线和14号线最小行车间隔为10分钟。

考虑到“在校大学生免费乘车”活动持续进行,为满足市民出行游玩、踏青春游需求,郑州地铁增设备用列车,密切关注重点车站客流情况,精准投放运

力。优化客流组织方式,推出“地铁+公交”校园直通车定制服务,推动公共交通互联互通,方便市民乘车日常出行。线网车站提供爱心手推车、晶晶安检篮、爱心服务预约等多项暖心服务。

公交加密车次 让踏青出行更方便

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,记者获悉,清明节假期郑州公交集团将根据客流特点,调整运力配置,满足市民踏青祭扫需求,并在客流密集站台增派志愿者进行疏导指引,宣传倡导低碳祭扫理念。

今年清明节假期为4月5日一天,预计市内外出祭扫及短途游乘客将增多。为此,郑州

公交集团将在期间加大对途经烈士陵园周边以及火车站、汽车站、公园景点、购物中心等客流集中点周边线路的客流变化监测,适时调整运营时间及发车间隔。同时利用GPS调度系统全天候对市区主干线路车次、客流进行监控,及时调整运力配置,提升线路车辆运转效率,为市民的外出踏青提供充

分保障。此外,市民假日出行可选择“乐游巴士”“赏樱专线”等特色公交出游专线,感受市内景点无缝切换跳转的乐趣。同时,市民也可拨打公交定制服务热线“96556”进行专车预定,和亲朋好友一起感受一站式直达的便捷,定制过程中更有“春天号”等特色主题公交可供选择。

大范围强降雨结束 郑州解除防汛蓝色预警

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王战龙)昨日,记者从郑州市防汛抗旱指挥部办公室获悉,鉴于当前郑州大范围强降雨过程已基本结束,未来一周没有暴雨天气,全市河道、水库、南水北调中线工程郑州段运行平稳,道路通行正常,全市未接到洪涝险情灾情报告,经综合会商研判,根据《郑州市防汛应急预案》有关规定,市防汛抗旱指挥部决定4月3日18时结束防汛蓝色预警响应。

各级各部门要继续密切关注天气变化,加强值班值守,遇有突发情况第一时间处置上报。

中州大道往金水路西匝道周六起封闭施工

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 邢红军)4月8日至7月31日,金水路中州大道互通立交改造工程中州大道北向金水路西匝道将拆除断行全封闭施工。

绕行建议:远端可提前从中州大道转连霍高速、北环、农业路高架桥等道路向西行驶,近端可绕行黑朱庄路→燕寿街→金水路,或绕行民航路→金水路,或由中州大道提前驶入中州大道辅道,由金水路立交地面层通行,或由中州大道右转分别进入福元路、凤鸣路、郑汴路等道路向西通行。

郑州职工书屋线上平台邀你来读书

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴其娟 通讯员 窦可)为迎接第28个“世界读书日”,即日起,河南省工人文化宫在郑州市职工智慧红色书屋线上平台启动“我见证中国力量”朗读活动,持续至4月30日。

活动分为幼儿组、小学生组、中学生组、大学生组、成人组(共5个组别),朗读内容有2023大事件、中国力量、党的二十大精神、时代楷模、科技阅读、全民阅读、童声绘本七大专题板块。

3月刚掏过水费,4月咋又收到缴费通知,别慌,权威解读来了

本月起水费抄表改为两个月一抄

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张华)昨日,记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,自本月起,对用户抄表周期进行调整,由目前的3个月抄一次调整为两个月抄一次,分为单月和双月两个抄表。

抄表周期自本月调整后,部分用户居民3月份缴过水费4月又收到水费通知,这是咋回事?

据了解,从本月开始,工作人员

的抄表周期虽然是两个月抄一次,但对于用户来说,工作人员上门抄表的时间,可能是单月抄表,也可能是双月抄表。对于双月抄表的用户,可能连续两个月都会收到缴费单。郑州自来水投资控股有限公司有关负责人解释,今年前3个月的水费,应该是4月份缴,而从本月调整抄表周期后,对于4月份抄表的用户,4月还会收到缴费单。

为啥要由3个月改成2个月一抄?郑州自来水投资控股有限公司相关部门解释,调整抄表时间主要还是方便用户及时掌握用水情况,进一步提升服务质量。“极个别用户的入户管道,如果渗漏发生在地下或者墙体之内,难以发现。家中无人情况下,万一抽水马桶等用水设施出现故障,也难以发现。抄表周期调整后,方便用户及时掌握情况,能够及时止损。”